服装设计学院开展新进教师公开教学活动

服装设计学院讯(记者 李翠云)为了进一步提高新进教师的专业素养和教学能力,夯实教师驾驭课堂教学的基本功,服装设计学院在2019年2月22日下午13:00-16:30在清源一栋4楼大会议室,开展了新进教师公开课教学活动。此次活动由分管师资队伍建设及质量监测的刘琼副院长主持,校、院专职教学督导、院质量监测与评估小组部分成员参加此次活动。要求每位新进教师提前准备15分钟的公开教学课件,进行课堂的模拟教学。



天津科技大学研究生蒋叶晴公开教学中

通过 9 位教师的公开示范课之后,新教师们的整体讲课效果较好, PPT 制作风格、排版比较优秀精美,课件比较完整,理论基础知识比较扎实,可以将理论与实践相结合,互动效果表现良好。



西安工程大学研究生刘宝宝公开教学中



东华大学研究生罗涛公开教学中



意大利海归研究生马婷婷公开教学中



天津工业大学研究生孙里公开教学中

9 位新进教师公开教学过程中,专兼职督导及质量监测与评估小组成员们认真听取并做中肯评语、评分。



校级专职督导邓琼华副教授现场点评

邓琼华副教授结合自身多年的教学经验,肯定教师们的同时,对每个新进教师进行有针对性的点评,例如展示 PPT 要清晰,教学手法要丰富多样,教学内容充实完整,对所讲课程熟悉度要高不可照本宣科,积极调动学生们上课的积极性,随时与学生做好互动,同时要结合人才培养方案有序开展教学,在场新进教师表示获益匪浅。



学院质量监测与评估小组成员孙升副院长现场点评

孙升副院长对新进教师提出了自己中肯的建议,要求新进教师保持新人本色,并根据新进教师的授课风格分为三种类型,分别是激情饱满型、稳重老成型、轻松和蔼型。

刘琼副院长对试讲教师的讲课效果给予了充分肯定,从基本教学环节方面对新进教师进行了详细的指导与建议:

- 1. 需要思考: 各自承担授课任务课程在人才培养方案课程体系中的位置? 与其他课程的承上启下关系? 本课程的能力目标是什么?
- 2. 提升课件制作质量:课件是教学思维的体现,其内容应精练、具有逻辑连续性,模版的选择应清晰,PPT 文字内容的多少,教学重点内容需得到进一步优化。
- 3. 完整、完善课程设计的相关内容:按照教学大纲、教学进度授课,讲述规定的知识点,也可适度自行拓展相关专业知识,丰富教学内容。
- 4. 课堂驾驭能力与技巧:树立自信心、眼神交流、肢体语言等互动,讲课节奏,课堂异常情况、突发事件的应急、应变能力。
- 5. 期望:新教师每个人形成独特的授课风格,多向老教师请教、学习,希望把更多的精力和时间投入到教学工作中,早日成为一名合格、优秀的教师。

此次公开教学只是加强新教师教学能力培养的一部分,下一步学院教学督导组成员将深入课堂听课,检查课件和教案,促使学院新教师尽早成长为学院的教学骨干。

通过新进老师的公开示范课之后,新教师们受益匪浅,充分认识到自己的不足之处。对于如何进行更好地教学工作有了自己很深的体会和见解,使她们在教学方面得到了磨炼,对提高教师的教育教学水平起到很大的促进作用,也为他们今后的成长指明了方向。

服装设计学院 2019年2月22日